7.5 Se a viga T for submetida a um cisalhamento vertical V = 10 kip, qual serd a
tensdo de cisalhamento médxima nela desenvolvida? Calcular também o salto da
tensdo de cisalhamento na jun¢do aba-alma AB. Desenhar a variacdo de intensidade
da tensdo de cisalhamento em toda a secdo transversal. Mostrar que Ign=532,04 pol”.

Solucio:
V =10 kip = 10000 1bf

Centro de gravidade da secdo transversal tomando como base inferior como referéncia:
(6x6)x3+(14%x3)%x7,5

(6x6)+ (14%3)
A tensdo maxima de cisalhamento ocorre na linha neutra:

Q =(6x5,423)x 5,423 = 88,229 pol’

y= =y =5,423 pol

ou

Q=(6x0,577)x

0’5277 +(3x14)x2,0769 = 88,229 pol®

| 6%6°

3
L= +(6><6)><2,4232}+{14X3

+ (14><3)><2,07692}

-1, =532,0385 pol*
_VQ _10000x88,229 _ 276.4 1bf
I, b 532,0385%x6 pol’

A tensdo de cisalhamento na jungdo aba-alma AB:

max

Q = (6x6)x 2,423 = 87,2298 pol’ =17 ps
ou \ r:/273,3 psi
Q=(14x3)x2,0769=87,2298 pol* | [ ) -
L VQ _10000x87,2298 _ . - Ibf / w2764 pst
T b 532,0385%6 pol’ /
_V.Q _10000x87,2298 _ . Ibf
"OILb o 532,0385%x14 " pol?

Resposta: A tensdao de cisalhamento maxima € de Tmax = 276,4 psi. O salto da tensdo de
cisalhamento na jungdo aba-alma AB € de 273,3 psi na alma e 117,1 psi na mesa.



